

有的孩子坐的是定制校车,有的孩子搭的是公交专线

670多辆学生接送车“花样百出”

16日上午,甘肃一辆超载的幼儿园校车发生严重车祸,导致20人遇难,其中18人还是幼童。常州的校车情况如何?据调查,常州少数幼儿园专门为小朋友量身定做了校车;武进一中学校在去年开通了公交专线,定时定人员接送学生。不过,安全隐患依然存在:常州接送学生的车辆普遍存在超载现象。



这辆校车可是为幼儿园小朋友量身定做的

少数幼儿园有专门的校车

可爱卡通的造型,醒目的橘黄色……看到的人总会忍不住多看几眼,这辆“黄色特权”车就是常州市开心幼儿园为小朋友们量身定做的校车。

这辆校车是今年8月份定制的,“今年年初我们定制了第一辆校车,和这辆车的配置一样,只不过稍大一些,有32个座位。除去一个驾驶员座位和一个看护老师座位,可以乘坐30个小朋友。”据开心幼儿园园长助理蒋女士介绍,“那辆车是全市第一辆专业校车。我们去车管所上牌,工作人员都不知道该如何操作,为此还开了好几个会商量这事。”由于开心幼儿园位于市区,不少小朋友住在老小区,大校车不方便进出,后来被送到位于新北区的宋庆龄国际幼儿园使用。“于是又定做了现在这辆‘缩小版’的校车,也是为小朋友专门定做的,可以乘坐17个小朋友。”

记者眼前的这辆校车,车头就像是向前探着的鸭嘴,而整个造型非常卡通,像

只“大蚂蚁”。车内全部采用学童专用座椅,每个位置都配备了安全带,座椅扶手还包上了软化材料。在副驾驶区和车厢尾部,各配置了一个高高的监护人座椅,保证小朋友全程都在跟车老师的监护之下。

驾驶员周师傅向记者介绍了这辆校车和普通面包车的不同之处。“驾驶位置视野达360°,采用的是无盲区设计。车子采用醒目的黄色,车身有一圈荧光条,让这辆车看起来非常醒目。座椅是根据小朋友的身高制作的,座椅之间的间距也较窄,即使遇到紧急刹车,冲劲也不会太大。”周师傅说,这辆车的车窗比较高,窗户的下半部分是固定的,上半部分才是可以移动的,小朋友够不到移动的窗户,也会安全很多。

在走访调查中,记者了解到钟楼区吉的堡幼儿园、爱儿坊幼儿园等合资办园的幼儿园也配备了校车接送学生。“公办幼儿园没有校车接送的情况,一般都是家长负责接送。”

接送学生车超载现象普遍

安全隐患

去年12月2日,金坛一所乡镇小学《“学生班车”,7座塞进11个小孩》曾见诸报端;今年9月3日,快报记者又报道了武进区礼嘉镇某小学《17座校车塞进30多个学生?》。据一位知情人透露,接送学生的车辆超载现象在常州非常普遍,“在当前的实际情况下,完全做到不超载确实有一定困难。”

目前,大家所说的校车,严格意义上来说只能算是学生接送车辆,它们除了接送学生外,还会从事营业性运输。因为这些车辆并不是学校提供的,而是由个人或者挂在某一个单位名下的车辆提

供接送学生服务。“如果驾驶员按照额定人数接送学生,几乎没什么利益,有时还要贴钱。另外,这些车子的座椅全是成人座椅,学生年龄小个子也不高,所以每辆车可以多坐好几个人。”这位知情人表示,虽然常州的“校车”也超载,不过不是特别严重,“一般19座的车大概会超五六个人,不超的话驾驶员是不肯带的。”

另外,在金坛、溧阳等地一些偏远的乡镇,由于小孩上学远、路况差,学校只能联系一些面包车接送学生。也因为运营成本高的问题,车辆超载的现象依然存在。

5年前就开始重视校车问题

教育部门

昨天,常州市教育局办公室的严主任向记者介绍了目前常州接送学生车辆的整体状况,“目前全市共有670多辆学生接送车,其中武进最多,有200多辆。金坛、溧阳各有100多辆,新北区、钟楼、天宁也有少量的接送车,只有戚墅堰没这种车。因为城市布局的调整,很多村小都被撤销,村里的孩子都到镇中心上学。上学远了,交通不便,政府投入又远远不够,所以学生接送车辆也就应运而生。”

“虽然我们每年年初和年终都要进行平安校园大检查,但是由于补贴不到位,学生接送车辆仍然存在超载、车况不良等现象。”

严主任坦言,虽然不严重,但是安全隐患依然存在。“对于学生接送车辆,每年会对车况年审4次,每个季度车管所还会向我们反馈学生接送车辆的行驶状况、违规情况。从年审以及车管所反馈的情况来看,常州学生接送车辆的车况还是有保障的。”

据悉,早在2006年常州就开始重视校车的问题,并于2007年在省内率先出台了《常州市市区校车管理规定》,但是五年时间过去了,常州的校车管理并没有得到实质性的改善。严主任也表示,对于校车的问题,他希望政府要真正重视起来。 周青 晁静

欲推广学生接送公交化运营

目前,武进接送学生的车辆有250辆左右。据武进区教育局分管安全工作的局长介绍,对于接送学生的车辆他们会定期进行安全检查,由公安、交警和教育部门联合执法,还为接送学生的车辆发放“学生专用牌”。“9座以上车辆在本市注册登记非个人客车,驾驶员必须有3年

以上的驾龄。另外,对驾驶员和车辆进行年审。”

据介绍,武进区奔牛初中于2010年开通了公交专线,会定时到校接送学生,“学生乘车每人只需6毛钱,其它的费用由区、镇两级政府补贴。我们将在武进区全面推广学生接送车辆公交化运营。”

流动摊贩占道经营堵了新新工业路,咋办?

28万建临时农贸市场 摊贩进场,没摊位费,就收点保洁费

道路两旁全是流动摊贩,一到上下班时间,五星街道的工业路上都会非常拥挤。据悉,这个社区住着一万多人,去最近的菜市场也要走两三公里,于是,菜农、流动摊贩多了起来,道路也更加拥挤。

为解决这一矛盾,城管和街道通过协商,决定在星鑫家园的东侧建造一个700多平方米的临时农贸市场,对这些摊贩进行疏导。而从20日起,城管将组织人员对该路段进行不间断整治,取缔一切无证摊贩。

现状 没菜市场,小贩霸占路面

新新工业路位于五星街道的最北边,东到长江路,西到龙

江路,与新闸相连;向北就是沪宁铁路。道路两边共有新新、新岗两个村委和星鑫家园一个社区,住户有1900多户,常住人口共6500多人,外来人口也有7400多人;此外,周边还有厂矿企事业单位20多家。

由于城市规划、城市建设不到位,该地区一直没有建立农贸市场,造成大量流动摊贩聚集,既严重影响周边居民的出行,又影响城市市容管理。

前天下午五点半左右,记者来到该路段,发现有不少摊贩占着道路的两边在做生意。“这里没有菜市场,去最近的菜市场要走两三公里的路。后来,这些摊贩在这里摆摊,虽然比较方便,但把路堵得不行。”住在附近的居民说道。

措施 建造临时农贸市场疏导

虽然买菜方便了,但路却被堵了,城管部门多次接到居民举报,也多次组织人员对该路段进行整治,但收效甚微。

针对该地区的特殊情况,钟楼城管执法大队与街道协商解决办法,并最终确定,由街道出资28万元,在星鑫家园的东侧建造一个700多平方米的临时农贸市场,对工业路上的流动商贩进行疏导。

“目前已经发出公告,要求需要进场经营的商贩在11月20日前到新新村委登记。这个疏导点应该能安置150个摊位左右,可以安置90%以上的摊贩。”钟

楼城管负责人介绍道。

提醒 后天起将整治无证摊贩

据了解,摊贩进驻临时农贸市场不需要交纳摊位费。“但因为要请保洁人员,可能会收取每天几块钱的保洁费,如果情况困难,也可以减免。”城管负责人介绍道。前天下午,记者采访了几位居民和一些流动摊贩,对于将有临时农贸市场一事,大家表示非常欢迎。

需要提醒流动摊贩注意的是,从11月20日起,钟楼城管执法大队将组织人员对该路段进行不间断的整治,取缔一切无证摊贩。

石磊 李梦雅

天气

明天降温,最高15℃

这两天气温反常,昨天龙城的温度似乎比前几天都要高。不过,明天就要降温了,预计最高温度在15℃左右。

据常州气象台昨天16时发布的短期预报,今天阴有小到中雨,东南风3-4级,夜里转东北风4-5级,早晨最低温度17℃,白天最高温度22℃。明天虽然转多云,但是受冷空气的影响,气温会有所下降。预计,明后两天的最高温度只有15℃左右,最低温度则跌至10℃以下。 张敏

今明后三天天气

今天	阴转小到中雨 17-22℃
	东南风3-4级
明天	阵雨转多云 11-15℃
	东北风3-4级
后天	多云转晴 7-15℃
	北风3-4级

发布

常州有了 婚姻家庭辅导室

11月14日,位于钟楼区婚姻登记处的首家“婚姻家庭辅导室”正式对外开放,将为婚姻当事人提供专业的、免费的婚姻家庭、法律、心理咨询服务。

该“婚姻家庭辅导室”由钟楼区民政局和常州市义工联合会心理健康与心理科普专业委员会联合设立,试运行阶段开放时间为每周的周一、周四两天,试运行结束后将提供周一至周五每周五天的服务。据悉,辅导室在开放首日即成功劝和了一对意气用事前来办理离婚登记的年轻夫妇。 钟民 李梦雅

3家液化气充装单位被封枪

为保障居民用气安全,近日溧阳质监局组织工作人员对该市3家液化石油气充装单位实施“封枪”处理,实现充装过程自动连锁控制。

所谓“封枪”,是指充装单位的充装枪必须安装扫描仪并打开联锁装置进行气瓶充装,未安装扫描仪的充装枪不得再使用,无码瓶、过期瓶、报废瓶、未经充装前检查的气瓶将不能进行充装。据悉,下一步溧阳质监局将继续强化气瓶充装单位督导,确保气瓶充装连锁控制系统正常运行。 晁静

武进206家汽修企业完成考核

从今年8月9日至11月11日,武进区运管部门会同安监局,对全区206家一、二类汽车维修企业进行了安全生产达标考核,目前考核工作已经完成。

经过三个月的考核,有29家企业达到二级水平,158家企业达到三级水平,1家企业未达标。另外,有17家企业因拆迁、停业、搬迁等原因未考核,1家企业因未参加安全管理人员培训而暂缓考核。对于未达标企业,相关部门将督促其整改。任捷 姚斌